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OBSERVATION

D’UNE ECLIPSE HORIZONTALE DE SOLEIL,

AW IC JOUR DU MOIS DE MARS 1747,

Par Mr KIES.

Yo ¢ Ciel ayant presque toujours été couvert de nuages
, IJ ??4 la veille de PEclipfe, jai eorrigé ma Pendule la
e‘%z%s\‘%ﬁf = e nuit precedente, qui fuc aflez claire, par les hau-
AN i,

&7 teurs d’une Eroile fixe,
Haut. de Regulus. Temps de la Pend,
§o° 16/ gh 2! ol
47 49 40Y 9 4 24
§0 16 10 49 20
47 49 49 11 36 §6

Dou il pareit que Perzeur de ma Pendule etoit de 2/ 2%,

Le Soleil ayant commenceé i fe lever 2184, 2c/, 2/, fuivantie
tems corrigé par ces Obfervations, j’ai trouvé le demi-diamertre du
Soleil encore obf{curcid’nn demi-doit, & la fin de PEclipfe eft arrivee
le 10 Mars, 2184 25 36 temps appar. :

Jai comparé enfuite cette Obfervation avec les Tables Aftro-
nomiques de Mrs. Euler, Casfini & Flamfteed; les elemensdu caleu]
etant pris des Tables de Casfini,

Le o Mars d 175, 54/ 22/, temps moyen de Berlin, a2 longitude
vraye de la Luno etoit 15, 19° 58/ 52, & fz latitude Septentrionaie
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1° 20! 33/, fon demi-diametre horizontal 15/ 21”, fa parallaxe ho-
rizontale 56/ 42, & Pafcenfion droite du Soleil & midi 350° 23/ 20,
Afin de découvrir la parallaxc de longitude & de latitude de la Lune
pour ce tems, jai calculé le nonagefime de PEcliptique 4 4°, 53’ 57"/,
fa hauteur14° 54/ 45", la diftance de la Lune du 9o = 105° , 5/; d’ou
fe deduit la parallaxe de longitude = 14/ 6“ & celle de latitude
—s54' 52", & par confequent la longitude apparente de la Lune
etoit 118 20° 12/ 58" & la latitude vu€ —— o° 25/ 417,

Le 10 Mars 2184 34/ 22 tems moyen de Berlin, on trouve par les
mémes Tables la longitude de la Lune corrigée 1 20° 20/ 4" & la
latitude 1°, 22/ 22 ¥, la parallaxe & le demi- diametre horizontal de
la L.une demeurant les mémes que dans le tems precedent. Le
nonagefime de PEcliptique etoit 4 29° 14’ fa hauteur 14° o/ 40
& la diftance de la Lune du nonagefime 810 6/;d’ou réfulte la pa-
rallaxe de longitude 13/ 347 & de latitude 54/ 57/, Par conféquent la
longitude apparente de la Lune dans ce tems etoit 1t* 20° 33/ 387, &
la latitude vué —— o© 27/ 25”. Dans quarante minutes donc le
mouvement de la Lune 3 PPégard du Soleil etoit 19/ 1 & le mouve-
ment de latitude 1/ 447, Cleft pourquoi le tems de la conjonéion
des deux Luminaires dans Ecliptique arriva a 184, 2/ 45" temps
moyen, & la latitude de laLune etoit dans ce tems — o0° 26/ 2.
Donc la vraye conjonétion fe fit 4128 2/ 137, & la fin de IEclipfe

rriva 4 184 29/ 9/

En repetant les mémes calculs d’aprés les Tables Lunaires que
Mr. Euler a-publiees Pannée paffee, & qui font inferées dans fes
Opulcules, la fin de Eclipfe fe trouve 3 184 23/ 44/ temps appar.

Les Tables Anglicanes qui fe trouvent dans le Livre Frangois
inticule, lnflisurions d’Adffrenomie, donnent la fin de I'Eclipfe a
184 357 7"
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